

提个醒



防范虚假网络投资理财类诈骗,这份风险提示请收好

针对当前虚假网络投资理财类诈骗案件频发的情况,国家金融监督管理总局9月19日发布风险提示,提醒广大消费者高度警惕此类诈骗,谨防财产损失。

风险提示称,虚假网络投资理财类诈骗通常通过以下三种途径实施:

一、以“保本高息”虚假宣传吸引消费者

不法分子假借债券投资、股票投资、贵金属投资、期货投资、P2P投资、外币投资等概念,推出所谓“投资理财神器”,在网络平台发布信息宣称“稳赚不赔”,以高返利、按月返利、保持现金流等噱头吸引消费者关注。

二、以“专家内幕”虚假信息诱导投资
不法分子通过社交软件添加消费者好友,将其拉入“投资”群聊,然后冒充投资导师、理财专家,以“投资暴富案例”“直播课”骗取消费者信任,或通过婚恋交友平台与消费者确定婚恋关系,再以有“内部消息”“会员渠道”“特殊资源”等诱骗消费者参与投资。

三、以“投资返利”虚假平台转移资金
不法分子通过伪造或假冒投资平台,向消费者发送虚假链接,引导消费者下载App进行投资,并以小额投资返利作为诱饵,不断引导消费者加大资金投入。

不法分子随后迅速转移资金,甚至利用消费者急于提现的心理,以“登录异常”“服务器维护”“银行账户冻结”等名义,收取所谓“保证金”“解冻金”等,进一步扩大消费者资金损失。

此类诈骗造成的损失金额巨大,受骗人数众多。为保护广大消费者合法权益,金融监管总局提示:

一、不存在“保本高息”理财产品
根据2022年1月1日正式实施的《关于规范金融机构资产管理业务的指导意见》,金融机构开展资产管理业务时不得承诺“保本保收益”。消费者应认清银行理财、基金、信托、期货等均不是存款,高收益意味着高风险,“保本高息”“专家保证”等都是虚假网络投资理财类诈骗的常见套路,应提高警惕。

二、不轻信来路不明“小道消息”
消费者进行投资理财时应首选经金融监管部门批准设立并颁发许可证的金融机构,不轻信通过网络论坛、微信群、QQ群等传播的“小道消息”以及无合法资质的机构或人员。如对金融业务存在疑问,可通过金融机构或监管部门官方网站、热线等咨询核实。

三、不贪图“一时便宜”因小失大
消费者要树立科学理性的投资理财观念,切忌侥幸心理、赌博心态。对陌生来电、邮件推销等非正规网络途径诱导投资行为保持警惕,不随意点击不明链接或扫描二维码,不轻易授权非官方App使用协议;拒绝与陌生人共享实时位置、分享含有身份信息照片,避免因信息泄露造成经济损失。

金融监管总局提醒:消费者应培养正确的投资理念,提高风险防范意识和信息甄别能力,避免因个人信息泄露给不法分子可乘之机。如不慎被骗或遇到可疑情形,应及时保留聊天记录、转账记录、银行账户等关键信息,第一时间向当地公安机关报案,依法维护自身权益。

来源:新华社



开学以来,我州各级公安交管部门检查客运班车,完善各类交通安全设施——

全力守护孩子上学路

本报讯 记者阿依加玛丽·列提甫、通讯员杨超报道:校园交通安全是不可忽视的问题,尤其在学校附近,有不少家长为接学生存在超员、未戴安全头盔、逆行等道路交通违法行为。为保障道路交通安全畅通、预防学校周边道路交通事故,增强学生安全法治意识和文明交通意识,连日来,昌吉州各级公安交管部门周密安排、多措并举,全力守护孩子们的上学路。

记者从昌吉州公安局交警支队了解到,在学生上下学时段,“护学岗”交警全部提前到岗,在学校门口及周边重点路口维护交通秩序,引导家长的车辆即停即走,及时劝离乱停乱放车辆,护送学生有序通行。同时,交警把“护学岗”作为向学生、家长宣传交通安全的有效途径,在护送过程中做好“宣传员”和“讲解员”,向学生宣传交通安全知识。

记者走访多所学校注意到,学校大门两侧的道路附近都设置了“学校驻地、减速慢行”提示牌,还设有不少减速带,实现了学校门前降车速、保安全的目的。

昌吉州公安局交警支队事故处理和秩序管理大队副大队长康明哲告诉记者:“我们将持续对学校周边道路及交通安全设施进行全面排查,还会针对违停占道、堵塞消防通道等情况进行全面清理,就校园周边交通标志、交通标线缺失等问题进行排查整改,全面做好校园周边道路交通安全工作。”

学校门前秩序的维护需要学校、交警、家长等共同努力,实现共管共治共享。为全面提高学生交通安全意识和自我保护能力,近一段时间,昌吉州各级公安交管部门定期开展交通安全进校园活动,与学校一起,共同提升学生的交通安全意识。



9月14日,昌吉市第三小学,昌吉市公安局交警大队民警正在给学生讲解道路交通标志标线。
本报记者 阿依加玛丽·列提甫 摄

9月14日,昌吉市公安局交警大队民警走进昌吉市第三小学,开展新学期交通安全宣传活动。活动现场,民警通过互动问答、发放小礼品等方式,以趣味问答的形式向学生讲解交通标志的意义和特点,还就上下学时段争道抢行、乱穿马路、路上追逐打闹等不安全行为进行宣传教育,引导学生积极做懂安全、识安全、践行安全理念的交通参与者。近日,奇台县公安局交警大队利用奇台县第六中学小学部的家长会开展交通安全宣传,重点结合“一盔一带”行动进行讲解,让老师、家长了解到安全头盔、安全带的重要性。

学生安全出行牵动人心,学校周

边交通秩序需要全社会共同关注。昌吉州公安局交警支队表示,将主动对接教育部门联合成立学生交通安全提升行动领导小组,建立定期会商工作机制,加强重点部署;积极协调推动规范、完善学校周边道路交通安全设施和管理设施,优化道路交通组织,加强交通秩序管理,与学校、家长共同维护学生安全上下学。此外,州公安局交警支队还将联合学校等相关部门开展安全隐患排查整治,科学制定“一校一策”交通组织优化方案,为学生出行保驾护航。

自开学以来,我州各级公安交管部门已排查校园周边道路各类安全隐患10处,检查客运班车400余辆,完善各类交通安全设施75处。

昌吉农高区开展海鲜产品专项检查



9月14日,昌吉农高区市场监管局执法人员在辖区海鲜产品批发门店开展专项检查。
本报记者 付小芳 摄

本报讯 记者付小芳报道:为进一步加强海鲜市场监督管理,规范海鲜产品经营秩序,确保海鲜市场食品安全,9月14日,昌吉国家农业高新技术

产业示范区市场监督管理局(以下简称:昌吉农高区市场监管局)深入新疆岐峰农副产品交易市场开展海鲜产品专项检查。

检查中,执法人员以海鲜产品批发门店、农贸市场为主,重点围绕进口食品经营主体资质、进货台账、产品合格证明、出入境检验检疫证明、产品标签说明书等内容进行了详细检查,重点排查经营门店是否存在已禁止进口的水产品流入市场的情况,并向经营户宣传普及进口食品安全知识和相关法律法规,叮嘱经营者严格履行进货查验、索证索票等食品安全管理制度,禁止采购、贮存、销售来源不明、过期变质等不符合食品安全标准进口的海鲜产品。

检查过程中,执法人员还对海鲜产品经营户的电子计价秤是否存在使用检定不合格、是否存在利用非法手段加装作弊装置,侵害消费者合法权益等情况进行了突击检查,督促经营者诚信、守法经营。

昌吉农高区市场监管局副局长王誉璇表示,该局将继续加大辖区农贸市场、超市、餐饮行业销售和使用海鲜产品的监督检查力度,督促经营者严把进货关口、落实进货查验,坚决不让来源不明、不合格进口海鲜产品流入市场,切实保障广大群众舌尖上的安全。